

Az egyetem minden dolgozója a fejlődés újabb állomását látja az Egyetemi Pártbizottság megalakulásában

Ma rendezik meg az egyetemi pártkonferenciát és választják meg az egyetemi pártválasztmányt

A szegedi Tudományegyetem minden dolgozója és minden hallgatója nagy érdeklődéssel tekint a Magyar Dolgozók Pártja mai, vasárnapi pártkonferenciájára. — Érthető is ez az érdeklődés, hiszen hatalmas jelentőségű eseményről van szó az egyetemen — amint azt dr. Fodor Gábor professzor, az egyetem szervezőbizottságának vezetője lapunk számára kijelentette. — Vasárnap az egyetemi öt alapszervezet delegátusait választják meg az egyetemi pártválasztmányt és az egyetemi pártbizottságot. Az öt éves terv indulásakor szimbolikus jelentősége is van annak a ténynek, hogy a Magyar Dolgozók Pártja, amely eddig is a legteljesebb mértékben támogatta az egyetemen folyó kutatást és oktatást, most még közvetlenebbül bekapcsolódik és irányító szerepet fog betölteni az egyetemen folyó munkában, általában egyetemünk életében.

— Hiszem — tette hozzá Fodor professzor —, hogy az egyetem minden dolgozója megismeri és mindjobban megszereti a Pártot. A Párt irányítását elfogadva, útmutatásának és ideológiai irányvonalának követésével nagy eredményeket sikerül elérni az ötéves tervben.

Még közvetlenebb kapcsolat a Párt és a dolgozók között

Molnár János, az egyetem üzemi bizottságának elnöke a pártbizottság megalakulásának jelentőségét elsősorban abban látja, hogy így még közelebb kerülnek a Párthoz az egyetem dolgozói.

— Nekünk, párttagoknak, de a pártönkivülieknek is az a véleményük, hogy a pártbizottság megalakulása jelentős lépés a továbbfejlődés felé — mondotta. — A pártbizottság nagy lendületet ad a mozgalmi, de a tudományos munkának is. A Párt útmutatása nyomán most még fokozottabban tudatosodik a Szovjetunió és a szovjet tudomány nagy jelentősége. Emellett tudósaink részére is nagyobb lehetőség nyílik, hogy megismerhessék és követhessék a világ leghaladóbb, legfejlettebb tudományát: a szovjet tudományt.

Valóban, nemcsak a párttagok de a pártönkivüliek is hálaival

gondolnak a Párt eddigi segítségére és a fejlődés újabb lehetőségeit látják az egyetemi pártbizottság megalakulásában. Így nyilatkozott dr. Kalmár László, az egyetem matematikai professzora is.

— A Párt a felszabadulástól kezdve, mindig nagyon határozottan támogatja tudományos munkánkat „a munkásság a tudományért” akcióitól kezdve egészen a tudományos és felső oktatási illetménykiegészítés megalkotásáig és a Magyar Tudományos Akadémia átszervezéséig — mondotta. — Az új egyetemi pártbizottság megalakulásától azt várom, hogy a Párt és az egyetem közötti kapcsolat még bensőségesebbé váljék és mi, pártönkivüliek egyetemi dolgozók is még közvetlenebbül részesei legyünk a Párt irányító támogatásában. Ez megkönnyíti az ötéves terv során ránkáruló feladatok teljesítését, mint ahogy az üzemekben is az üzemi pártbizottság az ötéves terv megvalósításának motorja.

Nagyobb lehetőség az elméleti képzésre

Csamangó Pálné, az Idegklinikán ápolónő.

— A Pártnak köszönhetem nyugodt családi életet — mondja el. — A felszabadulás előtt éppen csak hogy meg tudtuk élni. A felszabadulás óta viszont szoba-konyhás lakásberendezést vettünk és férjemmel együtt egyre gyarapítjuk otthonunkat. Azelőtt nekünk, ápolónőknek nem volt szabad napunk. Most a Párt lehetővé tette, hogy minden ötödik nap szabad legyen. Szabadidőmet igyekszem is felhasználni arra, hogy minél jobban képezem magam. Szemináriumra járok, mert méltó tagja akarok lenni a Pártnak. Biztos vagyok benne, hogy az egyetemi pártbizottság megalakulásával még inkább elmélyedhetek az elméleti kérdésekben, mert az új pártbizottságok belül nagyobb lehetőség nyílik arra, hogy közelebb kerüljünk egymáshoz és közelebb kerüljünk egymás problémáihoz is.

Baranyi Ilona, biológia-kémia szakos hallgató apja gazdasági

csesjéd volt, ő maga pedig azelőtt gyárban dolgozott. A Pártnak köszönheti, hogy most egyetemre járhat az Irinyi-kollégiumban gondoskodnak ellátásáról is.

Fokozott foglalkozás a munkás- és parasztfiatalokkal

— Munkámmal akarom meghálálni a Pártnak mindazt, amit értem tett — jelentette ki öntudatosan Baranyi Ilona. — Most, mint az új természettudományi bölcsész-jogász pártbizottság titkára, arra törekszem, hogy mindenki valóban tehetsége szerint érvényesülhessen, fejthessen ki minél jobb munkát az egyetemen. A vezetőséggel együtt célul tűztük ki, hogy minden vonalon megvalósítsuk a szovjet tudomány módszereit és kizsorfújuk az egyetem falai közül a burzsoá ideológia maradványait. A sztáhanovistákat tekintjük mintaképeinknek és hozzájuk hasonlóan akarjuk végezni kötelességünket. Az új pártbizottságban sokkal többet tudunk foglalkozni különösen a munkás és parasztfiatalokkal, akiknek minél több gyakorlati segítséget akarunk nyújtani tanulásukhoz, ideológiai és szakmai képzésükhöz, hogy minél fejlettebb szakembereivé váljanak a szocializmus építő társadalmunknak.

Könnyebb leleplezni az ellenséget is

Hajós Kálmán, az egyetem gazdasági hivatalának dolgozója is munkájának eredményesebbé válását várja az egyetemi pártbizottság megalakulásától.

— Biztos vagyok benne, hogy még tovább javul pártmunkánk — hangsúlyozta —, de megjavul a tömegszervezetek működése is, amelyek ezennel sokkal erőteljesebb útmutatást és segítséget kaphatnak. Több éberséget vihetünk munkánkba, mert az alapszervezeteken keresztül az egész egyetemi életet még jobban át tudja fogni és tudja irányítani a Párt. Könnyebben le tudjuk leleplezni az ellenséget is, az ellenséges ideológiai behatolást és az egyetem minden dolgozója jobb felkészültséggel, jobb tudással szolgálhatja az ötéves tervet.

A vidéki városok közül először Szegeden mutatják be „A nagy Sztálin harcos élete” kiállítását

A jövő vasárnap, február 5-én Szegeden a Magyar-Szovjet Társaság székházában nyílik meg „A nagy Sztálin harcos élete” című kiállítás. Ez a kiállítás a vidéki városok közül Szegeden kerül először bemutatásra. Első ízben a Magyar-Szovjet Társaság rendezésében a budapesti Nemzeti Múzeumban volt kiállítva Sztálin elvtárs hetvenedik születésnapjának ünnepére.

A kiállítás anyagát hónapok gondos munkájával válogatták

össze a szovjet és magyar művészek alkotásaiból. Festmények, festményprodukciók, szobrok, domborművek, továbbá fényképek mutatják majd be azt az öt és fél évtizedet, amely alatt Sztálin elvtárs megalkotta világtörténelmet formáló életművét.

„A nagy Sztálin harcos élete” kiállítás gazdag anyaga megtalálható majd a MSZT kiállítási csarnokában (volt iparszarnok) emeleti, földszinti, sőt ezenkívül még a nagy márványtermet is.

Hétfőn délután két előadásban számol be Csillag Miklós elvtárs a Szovjetunióban szerzett tapasztalatairól

A szegedi dolgozók igen nagy érdeklődéssel várják Csillag Miklós elvtárs hétfői előadását. Csillag Miklós elvtárs Muszka Imre és Berki Mihályné elvtársakkal együtt részt vett a Sztálin elvtárs 70. születésnapja alkalmából Moszkvában rendezett ünnepségeken. Tanúi voltak annak a határtalan szeretetnek, amellyel a világ dolgozói köszöntötték Sztálin elvtársat. A küldöttség tagjai kinnpartizokkodásuk alatt több üzemet, gyárat és kolhoz is meglátogattak.

A küldöttség vezetője, Csillag Miklós elvtárs hétfőn Szegedre érkezik, hogy beszámoljon a Szovjetunióban szerzett tapasztalatairól. A Magyar-Szovjet Társaság rendezésében hétfőn délután fél háromkor a Szegedi Kenderfonógyárban, délután 6 órakor pedig a Magyar-Szovjet Társaság központi székházában tart előadást. Mindkét előadásra Szeged minden dolgozóját szívesen látják.

Kedden folytatódik a Pártoktatás Házában a „Lenin és Sztálin a szocialista munkáról és munkaversenyről” című előadássorozat

A Pártoktatás Házában „Lenin és Sztálin a szocialista munkáról és munkaversenyéről” című előadássorozat első két előadása nagy tetszést aratott a szegedi dolgozók körében. Már az eddigi előadások is elmélyítették a dolgozóknak a szocialista munkaversenyről szóló marxista-leninista tanításokat s a még hátralévő két előadás során még inkább tisztán látják majd Lenin és Sztálin elvtársak tanításai nyomán a szocialista munka és munkaverseny elvi alapjait.

Nem kétséges, hogy az előadások nagy segítséget nyújtanak majd a szocialista munkaverseny irányítóinak és szervezőinek, a versenyt előléptető és továbbfejlesztő dolgozóknak.

A négy előadásból álló előadássorozat harmadik részét január 31-én, kedden este 7 órakor tartják meg a Pártoktatás Házában.

A kormány tagja...

Szegeden a szovjet filmhét keretében mutatták be első ízben „A Kormány tagja” című szovjet filmet. Csütörtök óta a Korso Mozi tűzte műsorára a Szovjetunió fiatal kolhozmozgalmának, a falu szocialista átalakulásának harcos napjait megörökítő filmet. „A Kormány tagja” alakjai a löbbszázados megszokás órái előttelével szállnak szembe. Alexandra Szokolova kolhozparasztasszony a film hőse. Az ő életéről beszél a film, az ő harcot, küzdelmeit tárják fel a film kockái.

Abban az időben történik az esemény, amikor a szovjet kolhozokért vívta harcot a Sztálin elvtárs által vezetett Bolsevik Párt és a nép Alexandra Szokolova egyszerű parasztasszony, természetes, józan gondolkodású s bár pártönkivül — de szívből jövő hűséggel ragaszkodik a szovjet hatalom és a Bolsevik Párt iránt. Látna maga körül a pusztító bajokat, férfiakat felülmúló bátorsággal és tudással lép elő jó példaként.

Alexandra Szokolovában a szovjet nő, a szovjet ember új, szocialista típusa telje-

sedik ki. Nehéz úton halad, szenvedve, akadozva, de végül is átadalmaskodik „bajok felett, legyőzi a nehézségeket, amelyet újjá gördítenek ellenségei. Óriási akadályok tornyosodnak előtte, amelyeket a maradásig támaszt. Saját férjével is szembekerül, de családi boldogsága helyett mégis a közösségért vívott harcot, a nagy család, kolhoz boldogságát válassza. Férje később visszatér hozzá, rájön, hogy felesége útja a helyes és ezt követően hű segítőtársa lesz a kolhoz megerősítésének, a szocializmusért vívott harcnak.

Szokolovát, az egyszerű kolhozparasztasszonyt, aki nemrég irástudatlan volt, a kolhoz népe a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsába választja. A Legfelsőbb Tanács szószékéről számol be Sztálin elvtársnak, az egész szovjet népnek, arról az útról, amit megtett, ami sok száz és millió szovjet nő megtett és megtesz a boldogulás útján a szocializmus megvalósításán keresztül a végső cél, a kommunizmus felé.

Magasrendű művészi film „A Kormány tagja”. Meakapó és közvetlen jelenetek, őszinte, tiszta humor, emberi jellemek, a nép kincsének gazdag tárháza. A címszerepet Vera Mareckaja alakítja egyszerű hiteles ábrázolásával. A rendezés Zárhi és Hefisic rendezők munkáját dicséri. A film szinkronizálása igen jól sikerült. Ez a siker Guitkov szovjet szinkron rendező érdeme elsősorban. A magyar beszéd feltétlenül közelebb hozza ezt a szép és értékes alkotást a közönséghez. Alexandra Szokolova, az egyszerű falusi asszony, aki nehéz küzdelmes évek során gazdasági cselekedetből képviselő, majd a Legfelsőbb Tanács tagja lesz — példát mutat a magyar parasztasszonyoknak is, meggyőző tetteivel segít öntudatraébreszteni, nevelni és jó útra irányítani.

Dolgozó parasztok a lengyelkápornai kulák-banda gyilkosságáról

Nagy Ferenc dolgozó paraszt, írja:

„Mi, dolgozó parasztok mélyégesen felháborodva értesültünk a lengyelkápornai aljas, gyilkos kulákbanda gaztettéről. A kulákoknak ez az orvátmadása, Kiss Imre elvtársunk galád meggyilkolása intő példa mindannyiunk számára, hogy ne higgyünk az osztályellenességnek, mert az a dolgozó név ellensége és a legszörnyűbb gaztettektől sem riad vissza az irántunk érzett gyűlöletében.”

A szegedi Szervestrágyagyűjtő NV dolgozói írják

„Mi, a Nemzeti Vállalat dolgozó felháborodva vettük tudomásul, hogy Kiss Imre elvtársunkat, Pártunk harcos tagját és szaktársunkat a lengyelkápornai kulákbanda kegyetlenül legyilkolta. Mi, szervezett dolgozók, erre a bestiális gyilkosságra azonnal válaszulunk, hogy még éberebbek leszünk, keményebben harcolunk az osztályellenesség, a kizsákmányolók ellen, akik a Népi Demokrataira és életünkre törnek. Kérjük Bodó Istvánnak és kuláktársainak a legsúlyosabb megbüntetését.”

Az ötéves terv első esztendejében

Közel 800 ezer forintos beruházások Szegeden

Utakat, járdákat építenek, folytatják Móraváros víztelenítését és továbbfejlesztik a köztisztítást

A belügyminisztérium és az Országos Tervhivatal most hagyta jóvá Szeged 1950 évi beruházásait. A munkálatok így most már teljes ütemben megindulhatnak. A szükséges el-munkálatokat a város műszaki ügyosztálya és az érdekelt üzemek, illetve községi vállalatok már meg is kezdték. Az ehhez szükséges pénzeszközöket a Magyar Beruházási Bank az előirányzott ütemterv szerint folyamatosan rendelkezésre bocsátja.

A beruházások keretén belül így 1950-ben, vagyis az ötéves terv első évében igen jelentős építkezéseket végeznek el Szegeden. Utak, terek és járdák burkolására összesen 674 ezer forintot fordítanak. A köztisztítás bővítésére 30 ezret, mintegy 40 utca fásítására 80 ezret, gyermekjátékterek létesítésére 15 ezret.

Még ebben az esztendőben kikövezik összesen 474 ezer forintos költséggel a Bérkert utcát, a Csiki utcát, valamint a Fővárműnél lévő szakaszt, továbbá a Petőfi-telepi XI. és utcsánál s a Iltésájtárónál lévő útrészt, Járdákat és kerékpár-

utakat építenek, mégpedig Kossuth Lajos-sugarúton, a Oncsa-telepen, az Óthalom-telepen, a Lugas-utcai átjárónál és a tápai vámtól a Petőfi-telepre vezető úton. Ezek az építkezések összesen száz ezer forintba kerülnek.

Ugyancsak száz ezer forintot irányoztak elő a Móraváros víztelenítési munkái során az Alkony-utca, Szekerés-utca, Hajnal-utca, Répás-utca, Farkas-utca, Felhő-utca kétoldali járdáinak végleges szintbeemelésére, járdaburkolásokra, kétoldali csapadékvíz levezető árkok építésére és a földes kocsiút-pálya egyengetésére.

Már tavaszra gyermekjátékteret építenek a Sztálin-sétányon és a Rákóczi-terén. A játszótértereket korszerű játékszerekkel és tornafelszereléssel látják el.

Továbbfejlesztik az idej esztendőben Szeged köztisztítását is. Négy kilométeres köztisztítási vezeték, két kilométeres távvezeték építenek meg és 70 köztisztítási lámpát szerelnek fel. A légvezetéseket Ujszegeden építik meg.

A szegedi községi vállalatok

továbbfejlesztésére is jelentős összegeket fordítanak. A kerétszeti NV fejlesztésére 60 ezer forintot, a Vágóhid fejlesztésére 189 ezret, a köztisztasági KV céljaira pedig összesen 150 ezer forintot irányoztak elő. Ötéves tervünknek tehát már első esztendejében újabb nagy fejlődés indul meg Szegeden és a beruházásokkal ismét emelkedik a szegedi dolgozók életszínvonal.